# SPECIAL COURT FOR SIERRA LEONE TRIAL CHAMBER I

Before:

Hon. Justice Pierre Boutet, Presiding Judge

Hon. Justice Bankole Thompson

Hon. Justice Benjamin Mutanga Itoe

Registrar:

Mr. Herman von Hebel

Date filed: 31 July 2008

THE PROSECUTOR

against

ISSA HASSAN SESAY

SPECIAL COURT FOR SIERRA LEONE

ECEIVED

**MORRIS KALLON** 

**AUGUSTINE GBAO** 

Case No. SCSL-2004-15-T

#### **PUBLIC**

## GBAO – CORRIGENDUM TO CONFIDENTIAL FINAL TRIAL BRIEF FILED ON 29 JULY 2008

### Office of the Prosecutor

Peter Harrison

Reginald Flynn

Vincent Wagona

Charles Hardaway

#### **Defence Counsel for Issa Sesay**

Wayne Jordash

Sareta Ashraph

### **Defence Counsel for Morris**

Kallon

Charles Taku

Kennedy Ogetto

### **Court-Appointed Counsel for**

**Augustine Gbao** 

John Cammegh

Scott Martin

29574

- On 29 July 2008, the Defence for the Third Accused filed its final trial brief, in accordance with the Trial Chamber order of 29 April 2008.<sup>2</sup>
- 2. The Third Accused wishes to correct some minor errors contained in its final trial brief. The detail of the corrections can be found below.

#### **Corrections**

- 3. In the footnotes, all references to 'TC' should read 'Trial Chamber'. All references to 'AC' should read 'Appeals Chamber'.
- 4. All the references in the brief to 'TF1-042' should read 'Ganese Jaganathan'. All references to 'TF1-044' should read 'Joseph Mendy', and all references to 'TF1-165' should read 'Leonard N gondi'.
- 5. The paragraphs under the heading of 'Acts of Terrorism and Collective Punishment' should be numbered from paragraph 1595 to paragraph 1621.
- 6. Corrections on footnotes:
  - Footnote 11 should read: 'Id. 3 April 2006, p.77.'
  - Footnote 96 should read: 'DAG-080, Transcript 6 June 2008, p.36.'
  - Footnote 926 should read: 'AFRC Trial Judgement, para.789.'
  - Footnote 1013 should read: 'DAG-080, Transcript 6 June 2008, p.51.'
  - Footnote 1043 should read: 'TF1-371, Transcript 21 July 2006, p.42.'
  - Footnote 1044 should read: 'TF1-371, Transcript 2 August 2006, p.21.'
  - Footnote 1048 should read: 'TF1-371, Transcript 21 July 2006, p.44.'
  - Footnote 1050 should read: 'TF1-371, Transcript 2 August 2006, p.22.'
  - Footnote 1054 should read: 'TF1-371, Transcript 2 August 2006, p.26.'
  - Footnote 1080 should read: 'Id. at p.150-151.'
  - Footnote 1182 should read: 'Id. at p.100.'
  - Footnote 1357 should read: 'For more details see paragraphs 596-658 above (Joint Criminal Enterprise).'
  - Footnote 1368 should read: 'For more details see paragraphs 596-658 above (Joint Criminal Enterprise).'
  - Footnote 1412 should read: 'Issa Sesay, RUF Transcript 1 June 2007, p.34.'
  - Footnote 1414 should read: 'Issa Sesay, Transcript 1 June 2007, p.33.'

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Prosecutor v. Sesay et al., Case No. SCSL-04-15-T, Gbao-Final Trial Brief, 29 July 2008.

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> Prosecutor v. Sesay et al., Doc. No. SCSL-04-15-T-1106, Order for the Filing of Final Trial Brief and the Presentation of Closing Arguments, 29 April 2008, Order 1.

29575

- Footnote 1422 should read: 'DIS-297, Transcript 31 January 2008, pp.84, 94.'
- Footnote 1433 should read: 'TF1-174, Transcript 28 March 2006, p.91.'
- Footnote 1435 should read: 'Joseph Mendy, Transcript 26 June 2006, p.89.'
- Footnote 1437 should read: 'Id. at p.90. The witness ambiguously stated that he saw more than 2 or 3 children with Gbao.'
- Footnote 1440 should read: 'Id. at 28 June 2006, p.70.'
- The first sentence of paragraph 1252 should read: 'The credibility of TF1-113 was significantly questioned in paragraphs 830-837 above in relation to her evidence on the killing of the suspected Kamajors in Kailahun Town.'
- Footnote 1577 should read: 'Id.'
- Footnote 1578 should read: 'Id. at Transcript 16 March 2006, p.86.'
- Footnote 1590 should read: 'Transcript 17 March 2006, p.27 (emphasis added).'
- Footnote 1608 should read: 'TF1-366, Transcript 17 November 2005, p.87.'
- Footnote 1649 should read: 'Joseph Mendy, Transcript 29 June 2006, p.6-8.'
- Footnote 1655 should read: 'Leonard Ngondi, Transcript 29 March 2006, p.17.'
- Footnote 1658 should read: 'Leonard Ngondi, Transcript 31 March 2006, p.17 (emphasis added).'
- Footnote 1674 should read: 'Ganase Jaganathan, Transcript 21 June 2006, p.18.'
- Footnote 1677 should read: 'Ganase Jaganathan, Transcript 20 June 2006, p.23.'
- Footnote 1682 should read: 'Ganase Jaganathan, Transcript 21 June 2006, p.23-24.'
- Footnote 1695 should read: 'Joseph Mendy, Transcript 27 June 2006, p.8.'
- Footnote 1701 should read: 'TF1-071, Transcript 24 January 2005, p.12.'
- Footnote 1723 should read: 'See eg. TF1-360, Transcript 22 July 2005, p.4.'
- Footnote 1761 should read: 'DAG-111, Transcript 17 June 2008, p.54.
- Footnote 1763 should read: 'DAG-111, Transcript 17 June 2008, p.58-59.'
- Footnote 1845 should read: 'TF1-174, Transcript 28 March 2006, p.99.'
- Footnote 1847 should read: 'TF1-174, Transcript 28 March 2006, p.71-72.'
- Footnote 1862 should read: 'TF1-366, Transcript 18 November 2005, pp.8-9.'
- Footnote 1867 should read: 'TF1-366, Transcript 18 November 2005, pp.19-20 (emphasis added).'
- Footnote 1868 should read: 'TF1-366, Transcript 15 November 2006, pp.49-50.'
- Footnote 1876 should read: 'See Exhibit 34. p. 8104.'
- Footnote 1880 should read: 'TF1-071, Transcript 27 January 2005, p.40-42.'

29576

- Footnote 1884 should read: 'TF1-041, Transcript 10 July 2006, pp.71.'
- Footnote 1885 should read: 'TF1-041, Transcript 18 July 2006, p.23.'
- The last sentence of paragraph 1488 should read: 'If he was there with one relatively high-ranking RUF...'
- Footnote 1893 should read: 'Prosecution Pre-Trial Brief, para. 853.'
- Footnote 1894 should read: 'RUF Transcripts, 5 July 2004, p.48.'
- Footnote 1895 should read: 'Ganase Jaganathan, Transcript 20 June 2006, p.65.'
- Footnote 1934 should read: 'Leonard Ngondi, Transcript 30 March 2006 pp.2-3.'
- Footnote 1952 should read: 'DAG-111, Transcript 17 June 2008, pp.91-92.'
- Footnote 1954 should read: 'Ganase Jaganathan, Transcript 21 June 2006, p.37.'

Filed on Thursday 31 July 2008, Freetown, Sierra Leone.

Counsel for Augustine Gbao,

John Cammegh

**Scott Martin** 

Stait